
 

ATA DA 12º REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO –
EM 28/04/2025.

 

Às 19h00min, compareceram no Salão das Sessões
“Antônio José Cantarino” os Vereadores Davis Cristian de
Landa, Fagner Florêncio dos Santos, Luiz Márcio de Castro,
Márcio Júnior de Souza, Melquiades Teodoro dos Anjos,
Pedro Cardoso de Morais, Rafael Alberto Mourão, Ramon
Teixeira Barbosa e Regislaine de Souza Assis. Havendo
número regimental, o Presidente deu início à reunião
pronunciando as seguintes palavras: “Sob a Proteção de
Deus e em nome do Povo deste Município, início os
trabalhos”. O Presidente deu boas vindas a todos os
presentes. Em seguida, pediu ao Vereador Fagner Florêncio
dos Santos que fizesse a leitura de um Versículo Bíblico. l
eitura das Correspondências: Ofício nº 31/2025, de autoria
dos Vereadores Fagner Florêncio dos Santos e Melquiades
Teodoro dos Anjos ao Executivo Municipal.  oficio número
31 de 2025, Secretaria da Câmara Municipal. Assuntos.
Solicitação. Coronel Pacheco, 28 de abril de 2025. Ao
Excelentíssimo Senhor Marcos Aurélio Valério Venâncio,
Prefeito Municipal de Coronel Pacheco. Excelentíssimo
Senhor, por meio deste viemos respeitosamente solicitar a
análise de posterior instalação de uma placa proibitiva de
trânsito para caminhões no trecho compreendido entre Rua
Doutor Fernandes Iscralateli, devido ao local ser estreito,
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com muitas curvas, como problemas de segurança,
conservação da via, etc. Tal medida se faz necessária para
melhorar na qualidade de vida dos moradores, segurança no
trânsito, preservação do asfalto. É importante ressaltar que a
circulação de caminhão nessa área tem gerado danos ao
asfalto. Ressaltamos também a necessidade de reparos na
ponte localizada nesse trecho, que está bastante danificada,
podendo trazer prejuízo aos usuários da via. Na
oportunidade, solicitamos ainda a instalação de redutor de
velocidade próximo ao Bauhaus, na mesma rua acima
citada, devido ao excesso de velocidade de alguns veículos,
riscos de acidentes, proteção de pedestres, etc. Uma vez que
o local além de ser uma rua muito estreita, conta com a
cervejaria, um local bastante frequentado. Essa medida é de
extrema importância para garantir a segurança para
pedestres, crianças, moradores, etc. e para prevenir
problemas como acidente, atropelamento, etc. Ressaltamos
que o tráfego no local tem sido uma preocupação para a
comunidade. Solicitamos que seja feita a análise técnica e a
implantação do redutor de velocidade, considerando um
impacto positivo na segurança e na qualidade de vida da
população local. Ficamos à disposição para fornecer mais
detalhes ou esclarecer quaisquer dúvidas. Agradecemos pela
atenção e empenho em atender a essa solicitação.
Atenciosamente, Wagner Flores dos Santos, Melquiades
Teodoro dos Anjos.  Notificações nºs 01, 02, 03, 04, 05,
06, 07, 08, 09 e 10 do Executivo Municipal. Ofício nº 70,
de 2025. Assunto, encaminhamento de notificações e
transparência especial. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10. Do
Executivo da Municipal. Venda destinada do governo
federal. Vimos pelo presente, encaminha a Vossa
Excelência e aos demais vereadores, as notificações das
transparências especiais federal.  Na oportunidade de
renovamos o nosso protesto de estímulo consideração
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colocamo-nos à disposição para esclarecimentos adicionais
que julguem necessários. Marcos Aurélio Valério Venâncio,
prefeito do município. Notificação. Vimos através desse
cumprimento, associação normativa TCU nº 93, de 17 de
janeiro de 2024, notificar essa câmara municipal, recebendo
o recurso de corrente de transparências especiais no valor de
R$ 650 mil. Destinada Perfuração de porção artesiano,
iluminação pública e complemento de compra de ônibus.
Iluminação pública ok, perfuração de poço ok, espera de
compra de ônibus. Minha normativa, R$ 93,00, no valor de
R$ 150 mil de 2022, perfuração de poço artesiano e
parquinho no valor de R$ 150 mil. Outra normativa, a
mesma coisa, R$ 93,00, no valor de R$ 300 mil, as câmaras
de ônibus, essa tem processo licitatório. Tribunal de contas,
mais outra notificação, no valor de R$ 150 mil, na compra
de rescavadeira, parquinho e computadores. É uma única
outra lá para fazer os valores, para explicar. E mais uma
notificação do Tribunal de Contas, que foi notificado, eu
tinha que dar parada a creche, R$ 1.450 mil. Notificações
essas estão sendo livras porque é uma lei que tem o governo
federal que tem que se comprovar toda via que chega no
governo federal, tem que ser iluminado pela casa e ser
devolvido ao prefeito.  APRESENTAÇÕES DE
PROPOSIÇÕES. Nenhuma proposição apresentada.
SEGUNDA PARTE: ORDEM DO DIA: Apresentação,
Discussão e Votação Única do Parecer das Comissões de
Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e
Orçamentária e Serviços Públicos Municipais aos
REQUERIMENTOS N° 37, e 38/2025. (Leitura pelo Ver.
Luiz Márcio de Castro). APROVADOS. Segunda Discussão
e Votação sobre o Projeto de Lei nº 922/2025, autoria do
Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 388, de 28 de agosto
de 1991 que Cria o Conselho Municipal de Saúde”.
APROVADO. TERCEIRA PARTE: DA TRIBUNA LIVRE
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E DO GRANDE EXPEDIENTE: Palavra livre aos
Vereadores: Ninguém vai fazer uso da palavra hoje, não?
Ver. Luiz Márcio de Castro: - Peço a palavra, Sr. Presidente,
peço permissão para fazer o pronunciamento do sentado,
convivendo a todos um boa noite, e queria parabenizar aqui
a cãominhada. Estive presente aqui, tive um trabalhinho de
trazer um cachorro, mas as crianças até que me fizeram vir,
e gostei muito, e parabenizar todas as pessoas que ajudaram
nessa cãominhada, também não poderia deixar aqui de
parabenizar o nosso presidente da Associação de Ribeirão,
pelo show de prêmio que ele fez lá, e ficou muito bom,
bacana mesmo. Muitas pessoas gostaram do grupo lá,
elogiaram, e é isso aí, Luiz Honório. Então, Luiz, você está
de parabéns aí, e obrigada a todos aí, um boa noite a todos.
Palavra livre aos vereadores. O vereador Melquiades
Teodoro dos Anjos: - Peço a palavra e boa noite a todos. É
só sobre o assunto comentado na semana passada eu fui
falar aqui sobre a casa da Curubini, lá de cima do 24, eu tive
até conversando com o prefeito, a situação lá é feia, porque
é do jeito que está lá, coitada, a mulher acho que mora
sozinha, e a gente prontificou de ir lá ajudar, dia de sábado,
aqueles que puderem ajudar a gente, a gente está lá para
ajudar ela, porque a situação está brava. Em matéria de
tudo, eu acho que até para a saúde. Lá tem tanto cachorro,
gato, tudo misturado. Do jeito que está lá não dá para uma
pessoa viver, está bom que tem tempo que o prefeito viu, e
vai prestar o serviço para ela, vai ajudar também, vai
chamar o pessoal da obra de coronel aí, para ir lá dar uma
força, não como recebendo, mas ajudando na mão de obra
de sábado lá, e está aberto para todos, e aqueles que
quiserem ir lá para ajudar, a gente está lá também.
Obrigado, só isso. Palavra livre aos Vereadores. Vereador
Fagner Florêncio dos Santos: - Eu peço a palavra ao senhor
presidente, boa noite a todos, as pessoas que nos assistem no
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plenário, via transmissão ao vivo, pela permissão, fazemos
um pronunciamento sentado, logo o vereador Marcio falou,
parabenizar a 3ª Cãominhada, foi um evento valioso, o
pessoal gostou, está vindo à festa do Ribeirão, encontro de
cavaleiros e amazonas, a festinha boa aí já está publicando
aí já. Ouvi falar que a licitação da UBS e das câmeras, o
Olho Vivo já está no site da prefeitura, e uma coisa também
que eu não posso deixar de falar, é que estão infelizmente o
roubo que teve lá no campo, eles estão apurando para ver o
que aconteceu, nossa cidade é uma cidade pequena,
infelizmente, isso aí não podemos deixar passar
despercebido, tomara que resolva o quanto antes, e do mais
presidente, é só isso aí, obrigado, boa noite a todos. Palavra
livre aos Vereadores.  O Vereador Luiz Márcio de Castro: -
Presidente, novamente, eu queria convidar aqui todos os
vereadores, domingo vai ter a final do campeonato no
Ribeirão de Santo Antônio, os vereadores que tiverem aqui
quiserem comparecer lá também, afinal vai ser domingo, e é
o último domingo, às vezes, todos serão muito bem-vindos
lá, obrigado. Palavra livre aos vereadores. O Vereador
Rafael Alberto Mourão: - Boa noite a todos, o Marcinho
falou sobre a cãominhada, eu não consegui vir, mas o
Marcinho estava aí e falou que teve, graças a Deus, bastante
gente, então, assim, teve boa participação, então, vamos lá.
Domingo eu estive, fui o último saída de lá o vassourinha,
bom também, Luiz, parabéns, nossa turma estava a cavalo,
estamos lá prestigiando, então, parabéns para ele precisar,
pode contar com a gente, para eventos assim, não só Luiz,
mas demais eventos aí que o pessoal precisar, mas foi
bacana, quase que nós moramos no Ribeirão esse ano de
semana, que nós já saímos do roubo já voltamos para o
campeonato, pena que nós perdemos para o time do Piau,
então a semifinal vai ser Piau X Piau, e nós, Ribeirão,
vamos ter que fazer um churrasco, vamos aparecer em
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quarto lugar, mas vida que se é, que vamos, que vamos,
parabéns, Luiz, que ganha lá tudo em calma, que domingo
que vem também possa ser tudo em calma. Sobre o que o
Turin falou, Turin, pode contar comigo, porque, de vez em
quando eu vou lá no Adão, estou passando ali, você ainda
falou que a situação dela é complicada, e você presenciou
lá, que eu vi que você foi lá com o Sabino, você esteve lá no
dia do seu ser humano e foi lá ver a situação, começando a
fazer o movimento lá, pode contar comigo. Sobre o roubo
que o Guinei citou, eu quero convidar os vereadores
amanhã, até a reunião, umas 13 horas, no destacamento de
polícia, e em Piau vai partir até um policial, a partir do mês
de maio até a Regislaine, comentou, o meu irmão tinha
comentado também. Não é para isso a reunião, mas vai
tornar-se para isso, para a gente cobrar isso, porque a gente
está com os números, porque tivemos roubo no Jardim do
Continente, tivemos roubo no Campo, então, essa questão
aí, que não só aqui, é na unidade da cidade, eles querem
sentar para dialogar sobre a questão rural, principalmente,
Marcinho, Juninho, Ramon, Pedro, todos os vereadores
estão convidados, mas quem moram no Ribeirão, o Pedro
que mora no Jardim do Continente, Juninho, Você que roda
no Ribeirão de São José, o Ramon que roda aí, e os demais
vereadores que teve o Tubarão, teve a Comunidade Rural,
Regislaine que está sempre no Jardim do Continente, é a
todos, sei que todo mundo tem compromisso, foi marcado
de última hora ontem, hoje, ele pediu para pedir
representante, vai vir representante da associação do
Continente, representante da associação da APRIRISA,
consegui conversar com eles, e vou ligar para mais duas
pessoas se puder vir junto nessa reunião. Estou abrindo
aqui, mas nem falei com eles, mas estou deixando o convite
aberto, porque para tratar de assunto da cidade, então,
melhor do que isso, os vereadores estão participando. Então,
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vamos às treze horas. E se for preciso, a gente até muda a
reunião da equipe para câmaras, dependendo, até falei com
eles que o espaço está aberto. E vem essa questão, porque
uma cidade nossa, graças a Deus, todo mundo está lidando
com todo mundo, e acontece uma coisa assim, é
complicado, igualzinho, não só lá, né, que a gente já sabe
que tem Antônio entrar em outro lugar com Ramon, tem a
sua amizade aí, acabou de falar com a gente que também
tem tentaram entrar em outro lugar, que montou grupo há
pouco tempo, está na luta ali, já tem vários outros
acontecimentos e coronel, então, complicado. Mas a gente
faz o que a gente pode, a gente está buscando de todo jeito
ajudar, só que tem coisa que depende do Estado. Mas eu
acho que se a gente for em cima direto, acho que a gente
consegue quebrar um pouquinho esse ciclo, como no Piau
vai ter um policial agora destinado direto. Sobre as
emendas, rapidamente, a da creche, todo mundo já sabia,
sabe que ela está parada na conta, aqui eles mandam que
150 mil, aí eu falo retroescavadeira, não é com a
retroescavadeira, com os 150 mil, mas pegou os 150 mil,
passou para várias contas, então foi retroescavadeira,
parquinho e computadores,  depois 300 para as câmeras, que
está na internet, já está no site, depois 850 mil que divide,
retroescavadeira , poço artesiano, parquinho novamente,
 650 mil divide, perfuração de poço artesiano em ano, nação
público, que é a extensão de rede, jardim de continente,
alguns usos de braço de luz e o compra do ônibus, que a
prefeitura está fazendo a compra do ônibus para saúde, está
aí o processo de compra, isso aqui foi o computado federal,
deixa eu ver aqui que está notado aqui, só para a gente já
poder, isso aqui fechou no ano dois milhões e setecentos mil
de governo federal, então quem tiver seus deputados e
quiser buscar alguma coisa para o coronel Pacheco, a hora
começou, está no 2025, para deixar essa parte também, para
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a gente buscar as verbas, aqui a gente está com o
 calçamento agora no continente, tem dois calçamentos no
continente, a caixa da água está sendo instalada, tem para
chegar umas outras equipamentos, as outras que estão aí,
mas eles vão deixar, que é do Estado, aí já é governo, já é
deputado estadual, essa é a questão. E amanhã a gente está
indo em chácara, ficar advogada, para a gente trazer alguma
questão para a nossa câmara, que a gente tem algumas
questões para cumprir aqui da câmara, então a gente vai em
chácara amanhã, está vindo essa questão, o UBS, o Guinei
já falou muito bem a questão na obra ali, estão mexendo ali,
e eu acho que é isso. Acho que finalizo aí nessa questão do
dia a dia, o assunto de semana passada, eu continuo com ele,
e a maioria vereadores, a gente não vai ficar voltando a esse
assunto, mas só para deixar ciente as pessoas, já sabemos o
nome de um, não, adianta fazer papel de boba, que a gente
sabe, que a gente não é moleque, e que pode se continuar,
mas que não vai, como se diz, vai terminar nessa reunião de
hoje, não voltaremos a esse assunto mais, mas internamente
sim. A chuvinha está aí, a gente está precisando arrumar as
estradas, a chuva é sempre boa, está para trazer a frente fria,
mas a gente está precisando começar com maquinas nas as
estradas rural. Ainda mais é chove de um barrinho, a gente
conhece que eu rodo a estrada de chão, que é complicado, a
gente acha que não é chover, mexe, aí cara dá no barro,
então continua de semana dando um problema no
calçamento lá, que chove mexendo a estrada, aí choveu e
deu um barro, gente, pera, desculpa que a gente não tem
bola de cristal, acabou atrapalhando algumas questões,
algumas questões teve que quebrar algumas rampas, como
foi dito, teve que larguear a estrada para 6 metros, ou 5
metros e pouco, para atingir o que precisa do calçamento,
então acaba, às vezes acabou prejudicando, mas as pessoas
que tiver alguma critério, alguma pergunta, já deixei para
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algumas pessoas conversar, o Pedro está lá também, direto
do continente, passar para ele, para trazer para a gente o que
às vezes estiver errado para eles, às vezes o que tiver
prejudicado, para a gente conversar, dialogar, explicar, que
às vezes alguma coisa não está dentro, às vezes alguma
entrada está diferente, vamos ter uma pessoa que se indica,
que fez uma pergunta, então, para a gente dialogar com o
pessoal da obra e a prefeitura. A gente ainda está
preocupado com um pouquinho dos remédios ainda, alguns
já chegaram, mas ainda tem alguns em falta, e existe um
diálogo, uma mudança na questão dos remédios, nós vamos
trazer aqui, mas depois acho que vai ser bom a gente marcar
reunião com o secretário, porque se der continuidade, a
gente precisa saber a forma que vai ser feita e como a gente
vai conversar sobre isso. Agradeço ao pessoal presente,
Panela, Reginho, Roberto, sr.  Geraldinho, que está aí de
novo presidindo a gente, falou que na próxima vai voltar
para já que está batendo um diálogo na palavra livre com a
gente, Francis e todo mundo, um boa noite a todos, bom
feriado, segunda-feira retornaremos, se Deus quiser, e
amanhã continuo aí às 13 horas, o convite, quem quiser
participar, beleza? Só passo depois do grupo aonde vai ser,
que aí eu vou ter perdido o nome dos vereadores, quem
puder botar no grupo quem vai participar, para sabermos se
vai acontecer no destacamento ou aqui no plenário. Fico no
aguardo até amanhã, na parte da manhã, para a gente
finalizar e marcar isso direitinho, para a gente ver se alinha
isso direitinho com a polícia e junto com a prefeitura. Existe
até um pedido, numa questão deles, vou levar até um ofício,
já está tudo montadinho, conversado, até aqui guardado,
beleza? Um boa noite a todos, todo mundo fica com Deus, e
vamos nessa que amanhã é terça-feira e vamos para a luta.
Não havendo mais oradores e cumprida à finalidade da
reunião, o Presidente Rafael Alberto Mourão agradeceu a
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todos e encerraram os trabalhos às 19hs e 30min. Presidente
– Rafael Alberto Mourão, Vice-Presidente Fagner Florêncio
dos Santos – Secretário Davis Cristian de Landa. Coronel
Pacheco, 28 de abril de 2025.

                   

 

 

 

 

 

FAGNER FLORÊNCIO DOS SANTOS
Vice-presidente

Vereador - PODE

RAMON TEIXEIRA BARBOSA
Vereador - PSB

LUIZ MÁRCIO DE CASTRO
Vereador - PP
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RAFAEL ALBERTO MOURÃO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - PP

MÁRCIO JÚNIOR DE SOUZA
Vereador - PSD

MELQUIADES TEODORO DOS ANJOS
Vereador - PODE

DAVIS CRISTIAN DE LANDA
Secretário

Vereador - PSB

REGISLAINE DE SOUZA ASSIS
Vereadora - PODE

PEDRO CARDOSO DE MORAIS
Vereador - PSD

Câmara Municipal de Coronel Pacheco - MG - Gabinete do(a)
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